
 

Topic: Direction Sense 

Time: 10 min 

 

Paper-Maker Paper Maker 10 

Directions (1-3): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजए. 
 

अमन ब िंद ुA से उत्तर ददशा की ओर चलना शुरू करता है. 6 ककमी चलने के  ाद वह ब िंद ुB पर 
पहुचता है किर वह अपने दायीिं ओर मुड़ता है और ब िंद ुC पर पहुचने के ललए 9 ककमी चलता है. 
किर वह अपन ेदायीिं ओर मुड़ता है और ब िंद ुD पर पहुचन ेके ललए 6 ककमी चलता है. रोंनी ब िंद ु
E स ेचलना शुरू करता है, ब िंद ुE जो AB का मध्यब िंद ुहै. वह पूवव की ओर 5 ककमी चलता है 
और ब िंद ुF पर पहुचता है. वहािं से वह दायें मुड़ता है और 7 ककमी चलता है और ब िंद ुG पर 
पहुचता है. ब िंद ुG से वह  ाएिं मुड़ता है और ब िंद ुH पर पहुचन ेके ललए 4 ककमी चलता है. 
 

Q1. D और H के मध्य ककतिी िरूी है? 

(a) 4 ककमी 
(b) 3 ककमी 
(c) 5 ककमी 
(d) 2 ककमी 
(e) 1 ककमी 
L1Difficulty 1 

QTags Reasoning 

 

Q2. ब िंि ुA के सिंिर्व में, ब िंि ुG ककस ढ़िशा में है? 

(a) पूवव 
(b) उत्तर-पश्चचम 

(c) पश्चचम 

(d) दक्षिण-पूवव 
(e) इनमें से कोई नह िं 
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Q3. C और F के मध्य न्यूितम िरूी ककतिी है? 

(a) 1 ककमी 
(b) 3 ककमी 
(c) 5 ककमी 
(d) 6 ककमी 
(e) 1 ककमी 
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Solution (1-3) 

 
 

S1. Ans (a) 

S2. Ans (d) 

S3. Ans (c) 

 
 

Directions (4-5): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गये प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये. 
ब िंि ुP, ब िंि ुQ के 10मी पजश्चम में है. ब िंि ुX, ब िंि ुM के 8मी पूर्व में है. ब िंि ुZ, ब िंि ुM के 
10मी उत्तर में है. ब िंि ुX ब िंि ुQ के 5मी िक्षिण में है. ब िंि ुB ब िंि ुZ के 3मी पूर्व में है. 
 

Q4. P और X के मध्य न्यूितम िरूी ककतिी है? 



(a) 8 मी  

(b) 5√5 मी 
(c) 10 मी 
(d) √13 मी 
(e) इनमें से कोई नह िं 
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Q5. ब िंि ुB के सिंिर्व में, ब िंि ुM ककस ढ़िशा में है? 

(a) दक्षिणपूवव 
(b) उत्तरपूवव  
(c) दक्षिणपश्चचम 

(d) उत्तरपश्चचम 

(e) इनमें से कोई नह िं 
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Solution (4-5): 

Sol.  

 

S4. Ans(b) 

S5. Ans(c) 
 

Direction (6-8): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के उत्तर 
िीजजये:  
 

A, D के 20मी उत्तर में है. C, D के 5मी पूर्व में है. E, C के 10मी उत्तर में है. F, E के 10मी पूर्व 
में है. G, F के 15मी िक्षिण में है. X, G के 15मी पजश्चम में है.  B, A के 10मी पूर्व में है. Z, B 

के 10मी िक्षिण में है. L, C के 10मी पूर्व में है.  
 



Q6. ब िंि ुG के सिंिर्व में, ब िंि ुA ककस ढ़िशा में है? 

(a) उत्तर-पश्चचम 

(b) दक्षिण पूवव 
(c) उत्तर 

(d) दक्षिण पश्चचम 

(e) उत्तर पूवव  
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Q7. निम्िलिखित पािंच में से चार एक निजश्चत रूप से एक जैस ेहैं और एक समूह का निमावण 
करते हैं, उस वर्कल्प का चयि कीजजये जो इस समूह से सिं िंधित िहीिं है? 

(a) EF 
(b) EC 
(c) LG 
(d) BZ 
(e) CL 
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Q8. ब िंि ुF और ब िंि ुL के  ीच ककतिी िरूी है? 

(a) 10 मी 
(b) 5 मी 
(c) 15 मी  
(d) 20 मी 
(e) 25 मी 
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Direction (6-8): 
Sol.  



 
S6. Ans. (a) 
S7. Ans. (c) 
S8. Ans. (a) 
 

Directions (9-10): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये:  
ढ़िया गया है 

A*B का अर्व B, A के 1मी पूवव में है 

A@B का अर्व B, A के 1मी पश्चचम में है 

A#B का अर्व B, A के 1मी दक्षिण में है 

A%B का अर्व B, A के 1मी उत्तर में है 

A!B का अर्व B, A के 2मी पूवव में है 

 

Q9. यढ़ि R @ P # Q ! S * T, निजश्चत रूप स ेसत्य है, तो ब िंि ुR के सिंिर्व में, ब िंि ुS ककस 
ढ़िशा में है? 

(a) दक्षिण-पूवव 
(b) दक्षिण-पश्चचम 

(c) उत्तर-पूवव 
(d) उत्तर-पश्चचम 

(e) इनमें से कोई नह िं 
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Q10. यढ़ि D ! O # R @ E % M ! N निजश्चत रूप से सत्य है, तो ब िंि ुN के सन्िर्व में ब िंि ुE 

ककस ढ़िशा में है? 



(a) दक्षिण पूवव 
(b) दक्षिण पश्चचम 

(c) उत्तर पश्चचम 

(d) उत्तर पूवव 
(e) इनमें से कोई नह िं 
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Solutions (9-10): 

S9. Ans (a) 

Sol. 

 
 

S10. Ans. (b) 

Sol. 

 
 

Direction (11-13): िी गयी जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे ढ़िए गये प्रश्िों 
के उत्तर िीजजए:  
आदशव ब िंद ुP से अपनी यात्रा शुरू करता हैं और ब िंद ुM पर पहुिंचने के ललए उत्तर ददशा में 10 

मीटर चलता हैं। ब िंद ुM से, वह दाएिं मुड़ता है और ब िंद ुQ पर पहुिंचने के ललए 5 मीटर चलता है। 
अ  वह अपने दाएिं ओर मुड़कर ब िंद ुE पर पहुिंचने के ललए 6 मीटर चलता है। ब िंद ुE से वह  ाएिं 
ओर मुड़ता है और ब िंद ुG तक पहुुँचने के ललए 8 मीटर चलता है। ब िंद ुG से वह  ाएिं ओर 
मुड़ता है और ब िंद ुO पर पहुुँचने के ललए 6 मी चलता है। 
  

Q11. P और O के मध्य कुि िरूी ककतिी है? 

(a) 33 मी 
(b) 34 मी 



(c) 35 मी 
(d) 36 मी 
(e) 37 मी 
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Q12. ब िंि ुM के सन्िर्व में, ब िंि ुG ककस ढ़िशा में है? 

(a) दक्षिण 

(b) उत्तर-पश्चचम 

(c) दक्षिण-पश्चचम 

(d) दक्षिण-पूवव 
(e) पूवव 
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Q13. Q और G के  ीच न्यूितम िरूी ककतिी है? 

(a) 10 मी 
(b) 9 मी 
(c) 12 मी 
(d) 15 मी 
(e) इनमें से कोई नह िं  
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Solutions (11-13): 

Sol.  

S11. Ans(c) 

S12. Ans(d) 

S13. Ans(a) 



Sol.  

 

Directions (14-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे ढ़िए 
गए प्रश्िों के उत्तर िीजजए। 
P, K के 9 मीटर दक्षिण में है। K, H के 5 मीटर पूवव में है। H, B के 4 मीटर उत्तर में है। L, B के 
3 मीटर पश्चचम में  है। D, L के 7 मीटर दक्षिण में है। G, D के 8 मीटर पूवव में है।      

 

Q14. यढ़ि ब िंि ुZ, ब िंि ुP से 5 मीटर पजश्चम में है, तो B और Z के  ीच ककतिी िरूी है?    

(a) 8 मी   

(b) 9 मी   

(c) 5 मी 
(d) 2 मी   

(e) 6 मी 
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Q15. ब िंि ुK, ब िंि ुG से ककतिी िरूी पर और ककस ढ़िशा में है?    

(a) दक्षिण की ओर 11 मीटर   

(b) उत्तर की ओर 7 मीटर   

(c) उत्तर की ओर 11 मीटर 

(d) दक्षिण की ओर 7 मीटर  

(e) पश्चचम की ओर 11 मीटर 
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Solutions(14-15): 



 
S14.Ans.(c) 
S15.Ans.(c) 
 

 


